

К 70-ЛЕТИЮ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗНАМЕНИТАЯ РЕАЛБАЗА



Один из самых любимых праздников россиян менял свое название, но суть его и те эмоции, которые он вызывает у большинства людей, остаются прежними. Первомай символизирует возрождение и долгожданную весну!

Но немало в нашем районе людей, для которых поздравления с 1 Мая – не просто слова. Это честные труженики, много лет отдавшие добросовестной работе на колпашевских предприятиях. В их числе и Владимир Львович КЛЕЩЕВИЧ, в 1960 году пришедший работать в «Хлебоприемный пункт» помощником механика и за тридцать три года прошедший путь до руководителя большого предприятия – реалбазы хлебопродуктов.

Сегодня Владимир Львович рассказывает читателям историю знаменитой реалбазы, а коллектив редакции от всей души поздравляет его с Днем Весны и Труда, желает здоровья и долголетия!

В 30-е годы, когда шло активное заселение территории Томской области, назрела задача по бесперебойному обеспечению жителей северных районов хлебом. С этой целью было принято решение построить в Колпашеве мукомольную мельницу. Место было выбрано неслучайно. Населенный пункт имел статус города, что определяло достаточность трудовых ресурсов. На территории Колпашевского района производилось собственное зерно – сырье для производства муки. Важную роль играло и месторасположение

города – на берегу реки, что создавало возможность подхода речных судов (автомобильных дорог не было, сообщение между населенными пунктами осуществлялось посредством гужевого транспорта).

Строительство мельницы началось в 1938 году, а уже в 1941-м она дала первую муку. Строили, а потом и все работы на ней производили ссыльные. Само предприятие называлось «Заготзерно», а руководил им П. Г. Селехов.

Мельница представляла собой 4-этажное кирпичное здание, где размещались очистительное, раз-

мольное, выбойное отделения. В первом производилась очистка зерна от шелухи, соломой, посторонних примесей. Очищенное зерно поступало в размольное отделение, где на станках производился размол и выделялись фракции: мука, отруби. В выбойном отделении шла набивка тары, взвешивание мешков с готовой продукцией и их зашивка. Все работы на мельнице выполнялись вручную, в том числе и погрузо-разгрузочные.

Окончание на 3-й стр.

НАГРАДЫ

ЗА ОБЩЕСТВЕННУЮ РАБОТУ

Накануне двух знаменательных дат – Первомай и 20-летия областной Законодательной думы – стали известны имена жителей области, награжденных почетными грамотами регионального парламента. Среди них В. А. Шумихина, председатель первичной ветеранской организации межшкольного учебного комбината г. Колпашево. Вера Александровна отмечена за вклад в развитие ветеранского движения в Колпашевском районе, большую общественную работу, направленную на решение социально значимых для населения вопросов.

С 2012 года уже пятнадцать представителей ветеранской общественности нашего района получили эту почетную награду Законодательной думы. Все кандидатуры были представлены президиумом районного совета ветеранов (пенсионеров) Колпашевского района.

Н. СТЕПАНОВИЧ.

ЗНАЙ НАШИХ!

ПОКОРЕННАЯ ВЕРШИНА

В этом году участников заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по технологии принимал Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна.

225 человек из всех регионов России – победители и призеры региональных этапов – в течение недели доказывали свои познания в любимом предмете. В первом туре школьникам нужно было пройти тестирование, второй – предполагал выполнение практической работы. А в третьем туре участники представляли жюри свои проекты.

Колпашевские делегаты в который раз подтвердили неслучайность своих успехов. Воспитанники заслуженного учителя России С. Ю. Родикова вновь порадовали не только любимого педагога и родную четвертую школу, но и весь район, да и область в целом! Одиннадцатиклассник Валентин Крашенинников, выполнивший поднос для шашлыка «Кабан», и учащийся 10 класса Илья Палкин – автор «Компактного набора скамеечек» (подчеркнем, что аналогов этим работам нет в интернете, они – целиком и полностью авторские разработки) стали победителем и призером Всероссийской олимпиады школьников соответственно!

Можно быть спокойным и за будущие успехи – подрастает достойная смена. Но об этом (чтобы не сглазить!) в СОШ №4 пока говорят с осторожностью.

Е. ФАТЕЕВА.



Уважаемые колпашевцы!

От души поздравляю вас с праздником Весны и Труда!

Именно труд, вера в собственные силы помогли нам всегда переживать трудные времена. С этой надеждой мы работаем, живем и сегодня.

Отмечать праздник Первомай стало хорошей традицией в нашей стране. Это светлый и яркий праздник весеннего обновления, праздник труда и надежд на добрые перемены в нашей жизни. Мы дол-

жны стремиться к тому, чтобы труд каждого был делом чести и доблести, способствовал улучшению экономического развития нашего сибирского края и благосостояния каждого его жителя.

Желаю вам весеннего настроения, жизненной энергии, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне.

А. КУПРИЯНЕЦ,
депутат Законодательной думы Томской области.

Уважаемые колпашевцы!

Сердечно поздравляю вас с праздником 1 Мая, который одна часть населения продолжает традиционно называть Днем международной солидарности трудящихся, а другая – считает праздником Весны и Труда! Объединяет этих людей заслуженный отдых, который каждый использует в своих интересах. Пусть эти дни пройдут в бодром и веселом настроении, ярких событиях, в кругу близких и родных. Пусть у каж-

дого из нас всегда будет любимое дело, работа, которую нравится делать, уважение коллег, удовлетворение от полученных результатов.

Желаю, чтобы в стране царили мир и согласие, были достойные условия жизни, хороший уровень заработной платы. Крепкого всем здоровья, успехов и счастья!

А. ФРЕНОВСКИЙ,
депутат Законодательной думы Томской области.

Уважаемые жители Колпашевского района!

Примите искренние поздравления с Днем Весны и Труда!

На протяжении многих десятилетий Первомай остается в нашей стране одним из самых любимых праздников. Он вселяет в нас светлые надежды, дает силы и энергию, настраивает на добрые перемены.

1 Мая – праздник для всех, кто своим ежедневным трудом создает завтрашний день, процветание и благополучие своей страны и своей семьи.

Как и раньше, этот праздник ассоциируется с важными челове-

ческими ценностями: свободой, справедливостью, сплоченностью и оптимизмом. Мы уверены, что именно эти качества, а также желание и умение работать являются важным условием на пути к социально-экономическому развитию района.

Дорогие колпашевцы, искренне желаем вам здоровья и весеннего настроения, удачи и благополучия, добрых, радостных перемен и успехов в труде!

А. МЕДНЫХ, глава района.
З. БЫЛИНА, председатель Думы района.

Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляем вас с праздником Весны и Труда – 1 Мая!

Сменяются эпохи, сменяются поколения, но первомайские праздники каждый год приходят в наши дома, как еще одна яркая и радостная примета долгожданной весны. Этот весенний праздник наполнен солнечным светом и теплом, отмечен особым чувством солидарности всех, кто своими рука-

ми создает будущее, кто любит трудиться.

Примите пожелания крепкого здоровья, добра и любви, тепла и мира вам, вашим коллегам, родным и близким!

А. ЧЕРНИКОВ, глава Колпашевского городского поселения.
А. РЫБАЛОВ, председатель Совета Колпашевского городского поселения.

Дорогие жители Колпашевского района!

Примите искренние и теплые поздравления с праздником Весны и Труда – Первомаем!

Этот весенний праздник для людей старшего поколения традиционно символизирует солидарность трудящихся, для молодых – наступление весны, обновление и добрые надежды.

1 Мая знаменует нам позитивные перемены, мир и созидательный труд, демонстрацию высокого патриотизма, единства и сплоченности между людьми нашей великой Родины.

Пусть этот весенний праздник укрепит в ваших душах оптимизм, веру в свои силы, пусть сбудутся все смелые замыслы и яркие идеи! Желаем вам, чтобы у каждого всегда было любимое дело, постоянный творческий поиск, и тогда общими усилиями мы сохраним и приумножим лучшие культурные традиции, а также дальнейшее развитие экономических и социальных сфер деятельности нашего района.

Политический совет Колпашевского местного отделения Партии «Единая Россия».

Уважаемые земляки!

Искренне поздравляем всех вас с замечательным праздником! Желаем, чтобы труд всегда был плодотворным, его результаты приносили удовлетворение, все мечты воплощались в жизнь, а весна приносила радость. Пусть жизнь ваша будет светла и ясна!

Президиум районного совета ветеранов.

Уважаемые читатели! Следующий номер газеты «Советский Север» вы получите во вторник, 6 мая.

ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ

ВСТРЕЧА БЛАГОДАТНОГО ОГНЯ

В прошедшую пятницу, 25 апреля, в Вознесенский кафедральный собор Колпашева был доставлен Благодатный огонь. Святыню, впервые прибывшую в наш город, встретили епископ Колпашевский и Стржевской Силуан и множество верующих.

По окончании богослужения в благословение от архипастыря богомольцы получили небольшие иконы, переданные Владыке из Иерусалима. Позднее Благодатный огонь был принесен в храмы Молчановского, Кривошеинского и Парabelьского районов. По благочестивому обычаю, верующие встречали его в храме, зажигали от него свечи и лампы, а затем уносили домой, чтобы освятить свои жилища великой Пасхальной радостью.

Подготовила Л. ЧИРТКОВА.



В ДУМЕ РАЙОНА

ПО НАСЫЩЕННОЙ ПОВЕСТКЕ

Очередное собрание Думы Колпашевского района состоялось 28 апреля. Его повестка была весьма насыщенной, в ней значились 16 важных вопросов.

В первую очередь был рассмотрен вопрос о внесении изменений в бюджет района на 2014 год. Подробный доклад на эту тему представила вниманию депутатов начальник УФЭП администрации района Р. В. Морозова. В результате, объединив первое и второе чтения, принято решение утвердить бюджет Колпашевского района на текущий год по расходам в сумме 1 млрд 148 млн 571,1 тыс. рублей и по доходам в сумме 1 млрд 110 млн 234,1 тыс. рублей.

В связи с увеличением расходной части бюджета средства направляются на социально значимые цели. Среди них – оказание помощи в ремонте жилых помещений граждан из числа участников и инвалидов Великой Отече-

ственной войны, тружеников тыла военных лет, лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывших несовершеннолетних узников концлагерей, вдов погибших либо умерших участников войны, не вступивших в повторный брак. По мнению председателя Думы З. В. Былиной сегодня это необходимая мера социальной поддержки, особенно слабовозрастной категории граждан, одиноким престарелым людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Данный проект будет осуществляться под контролем депутатов Думы района и районного совета ветеранов.

Оживленную дискуссию вызвал вопрос о предоставлении платных услуг учреждениями культуры Колпашевского городского поселения за исключением культурно-досуговых мероприятий. Здесь, по мнению всех депутатов, надо наводить порядок. Проанализировав экономическую составля-

ющую (доходы от аренды имущества на проведение торговли), депутаты приняли решение – обратиться в органы исполнительной власти с предложением, как можно больше проводить мероприятий, направленных на пропаганду культуры, здорового образа жизни, и, однозначно, необходимо прекратить организацию в СКДЦ торговли.

Далее депутаты в режиме «круглого стола» обсудили с главой Колпашевского района А. Ф. Медных наиболее актуальные на сегодняшний день вопросы. Речь шла об улучшении работы паромной переправы, о ремонте и содержании дорог, о дальнейших планах по развитию курортно-оздоровительного комплекса на базе санатория «Чажемто», и, в целом, об экономической ситуации в Колпашевском районе.

М. НИКОЛЕНКО.

УПФР ИНФОРМИРУЕТ

ФИКСИРОВАННЫЙ БАЗОВЫЙ РАЗМЕР

С 1 января 2015 года в России вводится новый порядок формирования и расчета пенсии в системе обязательного пенсионного страхования и два вида пенсии: страховая и накопительная.

К страховой пенсии устанавливается фиксированная выплата в твердом размере – аналог сегодняшнего фиксированного базового размера. Суть остается та же – это гарантированная сумма, которую государство устанавливает к страховой пенсии в фиксированном размере. Величина фиксированной выплаты, как и фиксированного базового размера, зависит от вида страховой пенсии и будет ежегодно увеличиваться на индекс, утвержденный государством. Этот индекс не может быть ниже уровня инфляции за предыдущий год.

Однако отличие все же есть. По новой пенсионной формуле с 2015 года пенсионный капитал граждан за каждый год будет учитываться в баллах – индивидуальных пенсионных коэффициентах. За каждый год более позднего обращения за назначением пенсии начисляются повышающие, так называемые премиальные, баллы. Чем позже обращение, тем выше балл. Например, если гражданин обратит-

ся за назначением пенсии через 5 лет после возникновения права на страховую пенсию, то фиксированная выплата вырастет на 36%. Если через десять лет, то фиксированная выплата увеличится более чем в два раза.

Для граждан, имеющих страховой стаж: инвалидов 1 группы; граждан, достигших 80-летнего возраста; граждан, работавших или проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, пенсия будет назначаться в повышенном размере за счет увеличенного размера фиксированной выплаты либо применения «северных» коэффициентов.

Принимая во внимание довольно большое количество изменений в пенсионном законодательстве, отметим, что пенсия работающим пенсионерам будет выплачиваться в полном объеме. А 1 августа, как и прежде, будет проводиться ежегодный беззаявительный перерасчет пенсии работающих пенсионеров, при этом максимальная прибавка к страховой пенсии работа-



ющего пенсионера от беззаявительного перерасчета пенсии будет равна произведению трех пенсионных коэффициентов и стоимости пенсионного коэффициента на 1 августа года перерасчета. Таким образом, ежегодный перерасчет пенсий работающих пенсионеров сохранится в пределах денежного выражения трех пенсионных коэффициентов в год.

Иными словами, пенсия работающих пенсионеров будет ежегодно расти не только за счет увеличения стоимости пенсионного коэффициента и размера фиксированной выплаты, но и благодаря традиционному ежегодному августовскому перерасчету.

Т. КРАСНОСЛОБОДЦЕВА,
руководитель Клиентской
службы УПФР в Колпашевском
районе.

НАКАНУНЕ ПОБЕДЫ

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 1 МАЯ 1945 ГОДА

В течение 1 мая юго-западнее города и порта Пиллау войска 3-го Белорусского фронта вели бои по очищению от противника косы Фриш-Нерунг и заняли населенные пункты Нармельн, Брандхайдшер, Нойкруг и Феглерс.

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, 1 мая овладели городами Штральзунд, Гримен, Деммин, Мальхин, Варен, Везенберг – важными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев, а также заняли многие крупные населенные пункты. В боях за 30 апреля войска фронта взяли в плен 8 500 немецких солдат и офицеров и захватили 66 самолетов и 100 полевых орудий.

Войска 1-го Белорусского фронта 1 мая штурмом овладели городом Бранденбург – центром Бранденбургской провинции и мощным опорным пунктом обороны немцев в Центральной Германии. Одновременно северо-западнее Берлина войска фронта, продолжая наступление, с боями заняли город Линдов и другие крупные населенные пункты. В Берлине войска фронта очистили от противника городские районы Шарлоттенбург, Шенеберг и в центральной части города заняли более 100 кварталов. В боях за 30 апреля войска фронта взяли в плен более 14 000 немецких солдат и офицеров.

Южнее Берлина наши войска продолжали вести бои по уничтожению остатков окруженной группы немецких войск в лесах восточнее города Лукенвальде. В ходе боев наши войска расчленили противника на две изолированные друг от друга части и вели успешные бои по их уничтожению.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, 1 мая овладели городами Богумин, Фриштата, Скочув, Чацца и Великая Битча – важными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев в полосе Западных Карпат, а также заняли многие крупные населенные пункты.

Войска 2-го Украинского фронта с боями заняли город Вышков и многие крупные населенные пункты.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 98 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 МАЯ

Войска 1-го Белорусского фронта под командованием Маршала Советского Союза Жукова, при содействии войск 1-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Конева, после упорных уличных боев завершили разгром Берлинской группы немецких войск и 2 мая, полностью овладели столицей Германии городом Берлин – центром немецкого империализма и очагом немецкой агрессии.

Берлинский гарнизон, оборонявшийся город, во главе с начальником обороны Берлина генералом от артиллерии Вейдлингом и его штабом, 2 мая в 15 часов прекратил сопротивление, сложил оружие и сдался в плен.

2 мая к 21 часу нашими войсками взято в плен в Берлине более 70 000 немецких солдат и офицеров. В числе пленных: генералы для особых поручений при начальнике обороны Берли-



на генерал-лейтенант Курт Веташ и генерал-лейтенант Вальтер Шмидт-Даннварт, представитель ставки вице-адмирал Фосс, начальник штаба обороны Берлина полковник Ганс Рехиор, начальник штаба 56 немецкого танкового корпуса полковник Теодор фон Дифвинг. Взяты также в плен первый заместитель Геббельса по пропаганде и печати – доктор философии и истории Фриче, руководитель печати доктор философии и истории Клик, правительственный советник доктор философии и истории Хайнрихсдорф. Фриче при опросе показал, что Гитлер, Геббельс и вновь назначенный начальник Генерального штаба генерал пехоты Кребс покончили жизнь самоубийством.

Юго-восточнее Берлина войска 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов завершили ликвидацию окруженной группы немецких войск.

За время боев с 24 апреля по 2 мая в этом районе наши войска захватили в плен более 120 000 немецких солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли только убитыми более 60 000 человек. В числе пленных заместитель командующего 9-й немецкой армией генерал-лейтенант Бернгард, командир 5-го немецкого корпуса СС генерал-лейтенант Эккель, командир 21-й немецкой танковой дивизии СС генерал-лейтенант Марне, командир 169-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Радчий, комендант крепости Франкфурт-на-Одере генерал-майор Биль, начальник артиллерии 11-го немецкого танкового корпуса СС генерал-майор Штраммер и генерал авиации Цандер. За это время нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков и самоходных орудий – 304, полевых орудий – более 1 500, пулеметов – 2 180, автомашин – 17 600 и много другого вооружения и военного имущества.

Северо-западнее Берлина войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, с боями заняли города Ной-Руппин, Киритц, Вустерхаузен, Нойштадт, Фербеллин, Фризак.

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, 2 мая овладели городами Росток, Варнемюнде – крупными портами и важными военно-морскими базами немцев на Балтийском море, а также заняли города Рибнитц, Марлов, Лааге, Тетеров, Милов и многие крупные населенные пункты. В боях за 1 мая войска фронта взяли в плен 5 450 немецких солдат и офицеров и захватили 78 самолетов и 178 полевых орудий.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в полосе Западных Карпат, с боями заняли крупные населенные пункты Ласков, Орлова, Дембовец, Гордзишув и другие. В боях за 1 мая войска фронта взяли в плен более 5 000 немецких солдат и офицеров и захватили 196 полевых орудий.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление восточнее города Брно, с боями заняли крупные населенные пункты.

На других участках фронта существенных изменений не произошло. За 1 мая подбито и уничтожено 37 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

К 70-ЛЕТИЮ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗНАМЕНИТАЯ РЕАЛБАЗА

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Отбойная мука использовалась для выпечки хлеба, а отруби направлялись на корм скоту.

Зерно на мельницу доставлялось на баржах из Томска. Одновременно в сельских населенных пунктах Колпашевского (Могильный Мыс, Игнашкино, Гришкино) и Парабельского районов создавались «глубинные» пункты, где вырщивали пшеницу и заготавливали зерно, которое также доставляли на колпашевскую мельницу.

С расширением производства «Заготзерно» было преобразовано в «Хлебоприемный пункт» (руководитель Иван Федорович Чалык). В 1962 году начали строить жилье для рабочих, так называемые бараки. Улицу, на которой они размещались, называли Мельничная. Позднее она была переименована в ул. Жданова.

В 1964-м на базе «Хлебоприемного пункта» создана «Реалбаза хлебопродуктов» (руководители Александр Петрович Краев, Николай Алексеевич Антонов). Началось строительство складов, которых за 12 лет на территории предприятия построено 14! Предназначались они для хранения зерна и готовой продукции.

А хранить было что! В то время мельница вырабатывала 12 тысяч тонн муки в год. Реалбаза не только поставляла продукцию на предприятия Колпашевского, Парабельского, Каргасокского, Верхне-



Фотографии этого предприятия – ценнейшие экспонаты в любом домашнем архиве и музее школы №4. Сотрудники реалбазы. 70-е годы.

кетского, Александровского районов, но и обеспечивала хранение стратегического запаса хлебопродуктов. Водным транспортом одновременно с зерном поставлялись на реалбазу сортовая мука и различные крупы.

Активно внедрялась механизация: были построены ленточные транспортеры для выполнения погрузо-разгрузочных работ, затаривание и взвешивание мешков путем установки весо-выбойного аппарата также были механизированы, запущена мешкозашивальная машина. (Кстати, в результате аспирации оборудования и помещений появился еще один продукт, который направлялся на корм скоту, – пыль). Позднее был построен

причал, прочищено русло Матьянки, внедрена пневмовыгрузка зерна, комбикорма из трюмов барж в складские помещения. Заработала собственная лаборатория по проверке качества продукции.

За время деятельности предприятия на нем трудилось много работников, заслуживших почет и уважение: Н. А. Антонов, В. И. Ижовкин, Я. Я. Деринг, М. П. Шмойлов, А. П. Баров, П. И. Рожков, Н. М. Козлова, М. В. Безрученко, В. Р. Лихачев, А. Н. Майдунова, И. Я. Тимохов и многие другие. Сам я проработал на предприятии с 1960 по 1993 г., прошел путь от помощника механика до руководителя. Оглядываясь назад, могу уверенно сказать: нет таких трудно-



Руководитель предприятия «Заготзерно» Петр Гаврилович Селехов с сыном Адольфом.

стей, которые человек не может преодолеть. Это с успехом доказывал коллектив нашего предприятия, который решал все, даже са-

мые сложные вопросы и всегда стремился к новым высотам!

В. КЛЕЩЕВИЧ.

г. Колпашево.

БАСКЕТБОЛ

ПЕРВАЯ КОМАНДА ГОРОДА



Победителями первенства Колпашевского городского поселения по баскетболу среди женских

команд стала сборная СОШ №7. Девочки успешно провели все игры и завоевали золотые медали и кубок.

В этом году участие в первенстве принимали 5 команд – «Тогурчанка», «СОШ №7», «СОШ №5» «Юность» и сборная социальной кафедры Колпашевского социально-промышленного колледжа. Встречи проходили на протяжении двух недель. Первое место заняли спортсменки седьмой школы, будущие педагоги завоевали «серебро», «бронза» досталась «Тогурчанке». Две самые молодые команды замыкают турнирную таблицу: «Юность» (6–7 классы) на четвертом месте, «СОШ №5» (5–6 классы) – на пятом.

Добавим, что по итогам игр судьи определили победителей в номинациях. Представительницам Тогура достались звания «Лучший центровой» (Катя Прокопова) и «Лучший защитник» (Мария Бац), Татьяна Коровина (КСПК) признана лучшим нападающим, а Даша Злодеева (СОШ №7) стала лучшим разыгрывающим игроком.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

ЭПИДСЕЗОН

КЛЕЩИ ПРОСНУЛИСЬ

По данным эпидемиологов, первый в этом сезоне случай присасывания клеща произошел в Тогуре 19 апреля. Отметим, что нынче, из-за раннего прихода весны, это случилось значительно раньше, чем в прошлом году.

На конец прошлой недели в нашем районе по поводу присасывания клеща к медикам обратились 8 человек, среди пострадавших один ребенок. Зафиксированы случаи присасывания опасных насекомых не только на дачных участках, но и в черте города. К примеру, в микрорайоне Матьянка, а также в районе противотуберкулезного диспансера.

М. НИКОЛЕНКО.

ТВОРЧЕСТВО

В КРУЖЕНЬИ ЛЕПЕСТКОВ...

Куда сходить в дни майских праздников? В Колпашевский краеведческий музей! В выставочном зале можно познакомиться с ролью медведя в культуре народов Сибири, поднявшись на второй этаж – с различными видами военной авиатехники, а в фойе музея – с творчеством воспитанников студии «Природа и фантазия» Детского эколого-биологического центра (педагог Л. В. Оболенская).

На этот раз на небольшой экспозиции представлено 20 работ, изготовленных в различных техниках. Объемный коллаж, шерстяная акварель, «терра», коллажи с парафином, картины с использованием декупажа и клей-красок, ароматические композиции – каждый экспонат по-своему прекрасен. Природа дарит неограниченные возможности для фантазии. Убедитесь в этом сами.

Л. ЧИРКОВА.

В ШКОЛЕ ИСКУССТВ

ТАНЕЦ – ЭТО МАЛЕНЬКАЯ ЖИЗНЬ

Этого события первоклассники хореографического отделения ДШИ г. Колпашево ждали с огромным нетерпением: считать себя настоящими танцорами малыши могут только после традиционного ритуала посвящения. Он состоялся в концертном зале школы искусств 18 апреля. В этот день ребята стали участниками театрализованного представления «Тайна золотого ключика», которое подготовили и провели старшеклассники отделения под руководством Н. В. Гербрант.

В прекрасный и загадочный мир искусства первоклассников ввели принцессы танца Ира Емельянова, Полина Демидович и Влада Полякова. Главными героями сказочного представления стали Буратино (Ксюша Парфёнова), лиса Алиса (Соня Колесникова), кот Базилио (Лиза Вилисова). Помогали им куклы сеньора Карабаса – Рита Фомина, Ангелина Барабаш и Настя Федорова. А роль Карабаса-Барабаса великолепно исполнил актер народного драматического театра

им. В. Пикалова ГДК Пётр Бражников. В конце праздника жадный злодей превратился в доброго и порядочного господина. А помогли ему в этом остальные герои и сами первоклассники, которые не только с интересом наблюдали за всем происходящим на сцене, но и были вовлечены в действие. Ребята в первый раз на сцене исполнили свои пусть еще не слишком совершенные танцы. Благодарная публика – родители первоклашек – от души аплодировала каждому выступлению.

Еще одна традиция посвящения – произношение клятвы юного танцора. Завершая праздничное мероприятие, и. о. директора С. Н. Кудрякова вручила начинающим артистам памятные сувениры. Теперь учащиеся первого класса хореографического отделения ДШИ г. Колпашево стали настоящими деятелями искусств. Впереди их ждут занятия и радость творческих достижений.

Л. ПШЕНИЧНИКОВА.



ВЫСТАВКА ТОНКИЕ НИТИ ДУШИ

Как часто в суете повседневной жизни мы не замечаем величия природы родного края, а окружающий мир дарит нам не только красоту, но и возможность творить её.

Каждый цветок или веточка, травинка или стебелек могут стать вдохновением для творческих идей. И очень приятно, что в нашем городе живут настоящие умельцы, замечательные творческие люди, среди которых Татьяна Кузеванова.

Скромная молодая женщина, всегда отзывчивая и добрая сотрудница детского сада №14 с богатым внутренним миром и тонкой душой. Великолепные цветы, букеты,

панно, украшения, выполненные ею из проволоки и капрона, поражают изяществом, разнообразием, яркостью и необычностью их исполнения.

Выставка под названием «Тонкие нити души» будет радовать горожан с 1 по 18 мая с 12 до 19 часов. А познакомиться поближе с талантливым автором и попробовать создать «капроновые цветы» своими руками вы сможете, посетив мастер-класс, который состоится 11 мая в 15:00 в зале искусств Центральной библиотеки по адресу: ул. Кирова, 43.

А. НОВОСЕЛЬЦЕВА,
заведующая залом искусств
Центральной библиотеки.

БИЛЬЯРД

НА ПРИЗЫ «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА»

В конце апреля колпашевские любители бильярда провели очередной турнир – на призы газеты «Советский Север». Участие в нем приняли 13 человек, игры проходили по круговой системе на двух 12-футовых столах.

Встречи были крайне напряженными: за последнее время федерация бильярда пополнилась новыми членами, хорошо владеющими кием, да и регулярные тренировки для спортсменов не проходят бесследно. Бильярдные баталии продолжались два дня. К вечеру первого в каждой из двух подгрупп определились лидеры, которым предстояла борьба за призовые места.

Хочется отметить грамотную и сильную игру ветерана бильярдного спорта Анатолия Степановича Щеглова, уступившего в игре за третье место молодому и перспективному участнику Денису Дунцу. Подтвердив свой чемпионский титул, первое место занял Алексей Михайлович



Быков: за весь турнир он потерпел лишь одно поражение в отборочном туре. Второе место на счету у Николая Владимировича Сидорова.

По окончании соревнований призерам были вручены грамоты, медали и подарки от «Советского Севера» – сертификаты на

подписку на II полугодие. Следующий турнир по бильярду, приуроченный ко Дню Победы, состоится 8 мая в помещении ЖКХ. Начало – в 10 часов.

С. ШИПИЛОВ,
председатель федерации
бильярда.